

Vaša Svetosti, Vaša Visoka preosveštenstva, preostveštenstva, gospodine Jovane, poštovani članovi Svetog arhijerejskog sinoda!

Posebna mi je čast danas u ime Predsjednice Republike Hrvatske i kao ministar kulture osobno pribivati ovom parastosu i prijenosu u kriptu Sabornog hrama Svete Trojice zemnih ostataka znamenitih arhijereja pakračkih i slavonskih i kao biljega i simbola tradicionalne nazočnosti i vjerske baštine i ukorijenjenosti Srpske pravoslavne Crkve u hrvatskim krajevima.

Kršćanstvo je izraslo iz Božje poruke ljubavi za čovjeka i tijekom stoljeća, bez obzira na vjerničke kušnje i posrtanja, uvijek nastojalo promicati mir i pomirenje među ljudima i narodima. Srpska je pravoslavna Crkva u stoljećima koja su nažalost obilovala nemirima i ratovima bila važan dionik takvog nastojanja, posvećeno skrbeći za očuvanje vjerske i kulturne baštine pravoslavnih Srba. Tako je bilo u ovom dijelu hrvatske domovine obuhvaćene djelovanjem Eparhije pakračko-slavonske.

Istinski mir i pomirenje, uvjeren sam, i kao dio Božjeg plana ne znači samo pasivno podnošenje jedni drugih nego djelatno nastojanje u uvažavanju različitosti i izgradnji međusobnog poštovanja i života koje i danas želimo promicati u okviru državljskog zajedništva svih stanovnika Republike Hrvatske kao zajedničke domovine. To je jedna od ključnih točaka politike Predsjednice Republike, koja želi da naša domovina bude mjesto u kojemu će svi, bez razlike, moći ostvariti svoje životne težnje u ozračju mira, sigurnosti i svih prava koja jamči hrvatski Ustav.

Nakon ratnih nesreća u posljednjemu desetljeću prošloga stoljeća i tisućljeća, koja su nam svima pouka o potrebi stalnog bdijenja nad mirom, došlo je, uvjeren sam, vrijeme kada se možemo okrenuti izgradnji zajedničke budućnosti, ali i budućnosti zajedništva, koja će otvoriti bolje perspektive života za sve hrvatske državljane. Svi smo u tome suodgovorni, kako nositelji državne vlasti, tako i vjerski pastiri i službenici, svaki sukladno svome poslanju. Osobno ću tome pridonositi u duhu međusobnog poštovanja i otvorenosti svakom konstruktivnom dijalogu. Ovaj susret s vama osnažuje me u tom opredjeljenju.

Nažalost, krajevi Republike Hrvatske koji su bili zahvaćeni prošlim ratom, među kojima je i ovaj zapadnoslavonski, najteže osjećaju krizu, iz koje sada, vjerujemo, pomalo izlazimo. No mnogi mladi su otišli i mnoga sela više nemaju

budućnosti. Zajednički nam je cilj sačuvati ljude, jer jedino oni mogu obnoviti ove krajeve i sačuvati njihovu kulturu, koja je stoljećima počivala na suživotu ljudi raznih narodnosti i vjera. Uloga vjerskih zajednica, osobito onih koje nazivamo tradicijskima, u tome od nemjerljive važnosti. Vanjski vidljivi simboli toga života i pečati identiteta su crkve i svi božji hramovi. Oni su za žive ljude i baš zato hrvatsko ministarstvo kulture i ja osobno ostat će predani svekolikoj obnovi baštinskih crkvenih i vjerskih zdanja kao što su ova pakračka Saborna crkva i episkopski dvor kao prepoznatljiva povijesna veduta grada Pakraca.

Ovih dana bili smo svjedoci velikog događaja – susreta pape Franje i ruskoga patrijarha Kirila. Iako sam vjerom musliman, dočekao sam taj događaj, kao i svi dobronamjerni ljudi, s iznimnom radošću. Gdje god je mir, pomirenje i dijalog, to je Božje djelo. Uvjeren sam da će on osnažiti sve ono što je u ekumenskom, ali međuvjerskom dijalogu u Republici Hrvatskoj već dosegnuto i postignuto, a čemu je Srpska pravoslavna Crkva davala i daje nezamjenjiv doprinos.

Vaša Svetosti, Vaša Visoka preosveštenstva, Vaše preosveštenstvo gospodine Jovan dopustite mi na kraju još jednom izraziti zadovoljstvo što sam u svojstvu izaslanika Predsjednice Republike i osobno mogao pribivati ovom svečanom činu. U želji da on trajno pridonese duhovnoj obnovi vjernika ove eparhije, želim vam uspjeh u vašem pastirskom poslanju, na dobro svih vaših vjernika, u slavu Božju i u korist izgradnje narodnog zajedništva u Republici Hrvatskoj.

Hvala!

Dr. sc. Zlatko Hasanbegović

Ministar kulture